В Бурятии вынесен приговор молодому человеку, признанному виновным в изготовлении взрывных устройств и приготовлении к убийству людей в одном из учебных заведений



Собранные следственными органами Следственного комитета России по Республике Бурятия доказательства суд счел достаточными для вынесения приговора 20-летнему молодому человеку, признанному виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 223.1 УК РФ (незаконное изготовление взрывчатых веществ, взрывных устройств), ч. 1 ст. 222.1 УК РФ (незаконное хранение и ношение взрывных устройств), ч. 2 ст. 167 УК РФ (умышленное уничтожение чужого имущества, совершенное путем взрыва) и ч. 1 ст. 30, пп. «а», «е», «и» ч. 2 ст. 105 УК РФ (приготовление к убийству двух и более лиц общеопасным способом из хулиганских побуждений).

Следствием и судом установлено, что с ноября 2018 года молодой человек после систематических просмотров в сети Интернет новостных публикаций и видеозаписей о происшествиях, связанных с массовыми убийствами людей в учебных заведениях страны, из хулиганских побуждений решил совершить схожее преступление в одном из техникумов города Улан-Удэ путем изготовления и приведения в действие радиоуправляемых взрывных устройств с последующим применением огнестрельного оружия для причинения смерти студентам и преподавателям. В течение 2019 года готовясь к преступлению, он искал в сети и изучал сведения о порядке создания самодельных взрывных устройств, после чего приобрел необходимые компоненты, из которых изготовил не менее 15 взрывных устройств и в ходе испытаний осуществил их подрывы. Во время одного из таких подрывов злоумышленник уничтожил пустующий жилой дом в сельской местности. Также, подыскивая соучастников, он

предложил трем знакомым вместе совершить запланированное преступление, но получил от них отказ. Это не остановило молодого человека. Продолжая подготовку, он для получения беспрепятственного доступа к помещениям учебного заведения предпринял попытку поступить в него и под видом абитуриента несколько раз посещал здание. Также юноша приобрел пневматический пистолет, военную тактическую экипировку, противогазы, черные маски, дистанционные пульты для подрыва самодельных взрывных устройств. Однако он не смог довести свой преступный умысел до конца, так как своевременно был изобличен и задержан сотрудниками МВД Бурятии во взаимодействии с сотрудниками УФСБ Бурятии.

В ходе предварительного следствия в отношении юноши проводилась судебнопсихиатрическая экспертиза, по результатам которой обвиняемый признан вменяемым, так
как он не страдал и не страдает каким-либо хроническим психическим расстройством,
временным психическим расстройством, слабоумием либо иным болезненным состоянием
психики, лишавшим его способности осознавать фактический характер и общественную
опасность своих действий и руководить ими.

Приговором суда молодому человеку назначено наказание в виде 10 лет лишения свободы со штрафом в размере 15 тыс. рублей с отбыванием в колонии строгого режима.

19 Мая 2021

Адрес страницы: https://buryatia.sledcom.ru/news/item/1570939